
ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ             ΑΔΑ: Β49946Ψ842-3ΕΔ 
Αριθ.Πρωτ.: ΤΓΟΔ/146/4.5.2012                ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 
 

 
Π  Ρ  Α  Κ  Τ  Ι  Κ  Ο 

 
Τακτικής Συνεδρίασης με αριθμό  8/20.3.2012 

Της Διοικούσας Επιτροπής του Τ.Ε.Ε. 
 
                                                 ΩΡΑ  ΕΝΑΡΞΗΣ :19:00 
                                                ΩΡΑ  ΛΗΞΗΣ :     23:20   
 

 
 

  ΧΡΟΝΟΣ 
ΠΡΟΣΕ-
ΛΕΥΣΗΣ 

ΧΡΟΝΟΣ 
ΑΠΟΧΩ-
ΡΗΣΗΣ 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ : Χρήστος Σπίρτζης Πρόεδρος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Σωκράτης Αλεξιάδης Α΄ Αντιπρόεδρος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Θεόδωρος Σεραφίδης Β΄ Αντιπρόεδρος EΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Αντώνιος Πρωτονοτάριος Γενικός Γραμματέας ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Κωνσταντίνος Κουρνιώτης Αναπλ. Γεν. Γραμματέας ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Ηρακλής Δρούλιας Μέλος 22:15 ΛΗΞΗ 

 Κωνσταντίνος Μακέδος Μέλος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Αθανάσιος Μπούμης Μέλος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

 Αλέξανδρος 
Παπασπυρίδης 

 
Μέλος 

 
19:45 

 
ΛΗΞΗ 

 Ιωάννης Φούρκας Μέλος ΕΝΑΡΞΗ ΛΗΞΗ 

     
ΑΠΟΝΤΕΣ: Πολυχρόνης Ακριτίδης Μέλος   
 Σπυρίδων Δεσύλας Μέλος   
 Γρηγόριος Γρηγοριάδης Μέλος   
 Σπυρίδων Ζαννιάς Μέλος   
 Νικόλαος Μήλης Μέλος   
     
Παρίστανται από  
το Προεδρείο της 
Αντιπροσωπείας 
ΤΕΕ 

Ιωάννης Θεοδωράκης  
Παρασκευή Μπάτσου 
Γεώργιος Ηλιόπουλος 
 

Πρόεδρος 
Α΄ Αντιπρόεδρος 
Β΄ Αντιπρόεδρος 

ΕΝΑΡΞΗ 
ΕΝΑΡΞΗ 

19:45 

20:30 
ΛΗΞΗ 
22:00 

 
Παρίσταται η κ. Δήμητρα Κανέλλου, Γενική Διευθύντρια Τ.Ε.Ε. 
 
 Γραμματέας :  ο Θεμ. Λιαραμάντζας, υπάλληλος Τ.Ε.Ε.  
 

 
 
 
 
 
ΕΝΑΡΞΗ 

 
 

 
 

ΛΗΞΗ 
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ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ 
 
1. Εισηγήσεις Διευθύνσεων και Ανεξάρτητων Τμημάτων 

• Διεύθυνσης Επαγγελματικής Δραστηριότητας 
2. ΄Ενταξη του λογαριασμού του ΤΕΕ στην Τράπεζα της Ελλάδος 

στο PSI.  
     Eνημέρωση – απαιτούμενες ενέργειες. 
3. Προγραμματισμός και ενημέρωση λειτουργίας των Μονίμων 

Επιτροπών του ΤΕΕ, σε σχέση με αναπτυξιακό πρόγραμμα. 
4. Ενημέρωση 

 
ΤΜΗΜΑ Α΄  της 20.3.2012 

 
Αποφ. Α1/Σ8/2012 Προμήθεια εξοπλισμού. 

 Η Διοικούσα Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ 
Χρ. Σπίρτζη, αποφασίζει την προμήθεια του παρακάτω 
εξοπλισμού (προϋπολογιζόμενης δαπάνης 580,00 € πλέον 
Φ.Π.Α.) για την αίθουσα εκδηλώσεων του ΤΕΕ, προκειμένου 
να μαγνητοσκοπούνται οι εκδηλώσεις του ΤΕΕ: 

 1. ενός DVD recorder με ενσωματωμένο σκληρό δίσκο 250 GB, 
είσοδο VIDEO για σύνδεση κάμερας και τηλεχειριστήριο,  και  
2. ενός Preview monitor 9΄΄συνοδευόμενο από κατάλληλο 
interface video distributer για σύνδεσή του με το σύστημα 
μετάδοσης εικόνας της αίθουσας. 

Αποφ. Α2/Σ8/2012 Ημερίδα για τα πρότυπα συμβάσεων τεχνικών έργων. 
Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. 
Σπίρτζη, θέτει υπό την αιγίδα του ΤΕΕ την ημερίδα που 
διοργανώνει το Κέντρο Ελληνικών Δημοσίων Επιχειρήσεων και 
Οργανισμών (ΚΕΔΕΟ) με θέμα τα πρότυπα συμβάσεων τεχνικών 
έργων, στα οποία μετέχουν το ΥΠ.Υ.ΜΕ.ΔΙ., ο Δήμος Αθηναίων, 
ο Δ.Σ.Α. και ο ΣΕΓΜ. 

Αποφ.Α3/Σ8/2012 Συγκρότηση Επιτροπής. 
Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ Χρ. 
Σπίρτζη, συγκροτεί επιτροπή αποτελούμενη από τους Αντ. 
Πρωτονοτάριο, Γεν. Γραμματέα Δ.Ε., Ι. Φούρκα, Μέλος Δ.Ε. και 
Παρ. Μπάτσου  Α΄ Αντιπρόεδρο Αντιπροσωπείας ΤΕΕ, η οποία 
θα επιλαμβάνεται της συμβιβαστικής επίλυσης διεκδίκησης 
αμοιβών Μηχανικών στις περιπτώσεις που τα διεκδικούμενα 
ποσά είναι χαμηλά. Η Επιτροπή θα συνεδριάζει σε τακτά 
διαστήματα 15-20 ημερών. 
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Αποφ.Α4/Σ8/2012 Διοργάνωση εκδηλώσεων 
Η Δ. Επιτροπή, μετά από εισήγηση του Προέδρου ΤΕΕ, 
επιβεβαιώνει προηγούμενη απόφασή της και προσδιορίζει ότι η 
εκδήλωση «ο ρόλος του τραπεζικού συστήματος στην ανάπτυξη 
της Χώρας» θα γίνει το αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα και 
αποφασίζει ότι θα γίνει επίσης εκδήλωση με θέμα 
«Δημοσιονομική πολιτική και ανάπτυξη της Χώρας». 
 
 Στο σημείο αυτό (19:45) προσήλθαν στη συνεδρίαση οι Γ. 

Ηλιόπουλος, Β΄ Αντιπρόεδρος ΤΕΕ και Αλ. Παπασπυρίδης, 
Μέλος Δ.Ε. 

Αποφ.Α5/Σ8/2012 ΄Ενταξη του λογαριασμού που τηρεί το ΤΕΕ στην Τράπεζα της 
Ελλάδος στο PSI – Eνημέρωση – απαιτούμενες ενέργειες. 
Ο Πρόεδρος ΤΕΕ ενημερώνει τη Δ.Ε. ότι:  
• Την 15-3-2012 το Περιφ. Τμήμα Ν. Δωδεκανήσου του ΤΕΕ 

ζήτησε από την Τράπεζα της Ελλάδος τη μεταφορά 
χρηματικού ποσού από το λογαριασμό διαθεσίμων στο 
λογαριασμό ταμειακής διαχείρισης, προκειμένου να 
καλυφθούν τρέχουσες ανάγκες του Περιφ. Τμήματος. Η 
μεταφορά αυτή πραγματοποιήθηκε άμεσα και στη συνέχεια 
εντός της ίδιας ημέρας ανακλήθηκε η εντολή. Μετά από 
επίμονες ερωτήσεις του Προέδρου του Περιφ. Τμήματος, ο 
Διευθυντής της Τράπεζας απάντησε ότι ο λογαριασμός είναι 
δεσμευμένος λόγω συμμετοχής στο PSI. 

• To επόμενο πρωί (16.3.2012) και αφού ενημερωθήκαμε για το 
γεγονός, υπηρεσιακά στελέχη ζήτησαν εγγράφως την κίνηση 
των αντίστοιχων λογαριασμών που τηρεί το ΤΕΕ κεντρικά 
στην Τράπεζα της Ελλάδος. Μετά από άρνηση της Τράπεζας 
να χορηγήσει τα ζητούμενα στοιχεία, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ 
ζήτησε εκ νέου τα στοιχεία με εισαγγελική παραγγελία και 
μάλιστα αυτοπροσώπως, συνοδευόμενος από το Νομικό 
Σύμβουλο ΤΕΕ κ. Θ. Σχινά, τη δικηγόρο κ. Μ. Βλαδίκα και 
τον υπάλληλο ΤΕΕ κ. Θ. Λιαραμάντζα. 

• Η Τράπεζα της Ελλάδος, μετά από πολύωρη αναμονή και ενώ 
προφορικά τα στελέχη της αρνήθηκαν και πάλι τη χορήγηση 
των στοιχείων, στη συνέχεια έδωσε την παρακάτω απάντηση: 
«Σε σχέση προς το με αρ. πρωτ. 11283/16.3.2012 έγγραφό σας, 
σας ενημερώνουμε ότι: 
Το σύνολο των κεφαλαίων του Τεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας (Κ.Α. 250687/1) που μέχρι και την 9.3.2012 έχουν 
ενταχθεί στο Κοινό Κεφάλαιο και επενδυθεί σύμφωνα με τις 
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κείμενες διατάξεις (άρθρο 15 παρ. 11 ν. 2469/1977), 
συμπεριλαμβανομένων των προσόδων από τη διαχείριση του 
Κοινού Κεφαλαίου, ανερχόταν στο ποσό των € 2.781.569,43. 
Η ονομαστική αξία του ενεργητικού του Κοινού Κεφαλαίου που 
αντιστοιχεί στη μερίδα του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 
στο Κοινό Κεφάλαιο ανερχόταν, κατά την 12.3.2012, μετά και 
την ολοκλήρωση του προγράμματος αναδιάρθρωσης του 
ελληνικού χρέους, στο ποσό των € 1.590.630,85. 
Η τρέχουσα αξία του ενεργητικού του Κοινού Κεφαλαίου που 
αντιστοιχεί στη μερίδα του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 
στο Κοινό Κεφάλαιο ανερχόταν, κατά την 12.3.2012, στο ποσό 
των € 850.621,87». 

• Ο Πρόεδρος ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζης, τονίζει ότι στο ποσό των 
2.781.569,43 € περιλαμβάνεται και ποσό 1.688.457,23 € που 
μετέφερε η Τράπεζα της Ελλάδος από το λογαριασμό 
ταμειακής διαχείρισης την 15.2.2012, ημερομηνία που της 
ήταν γνωστό ότι ο λογαριασμός διαθεσίμων θα συμμετείχε 
στο PSI. Στη συνέχεια από έρευνα που ακολούθησε, 
διαπιστώθηκε ότι το ίδιο έγινε και με τα μισά Περιφερειακά 
Τμήματα του ΤΕΕ που διατηρούσαν λογαριασμό διαθεσίμων 
και «κουρεύτηκε» ποσό 850.000,00 € περίπου, μετατρεπόμενο 
σε ομόλογα ονομαστικής αξίας 480.000,00 € με τρέχουσα 
αξία 260.000,00 € περίπου. 

 
Η Δ.Επιτροπή, αφού ενημερώθηκε για το παραπάνω θέμα και 
από το Νομικό Σύμβουλο ΤΕΕ κ. Θ. Σχινά, αποφασίζει (κατά 
πλειοψηφία), μετά από τοποθετήσεις των μελών της, τη 
διεκδίκηση μέχρι τέλους της αδικίας που έγινε στα αποθεματικά 
των ασφαλιστικών ταμείων, τονίζοντας την «απάτη» που έγινε 
και σε βάρος του ΤΕΕ και προβαίνοντας σε κινητοποιήσεις, οι 
οποίες θα κλιμακωθούν σε χρόνο που θα αποφασισθεί στη 
συνέχεια. 
 
Επίσης η Δ. Επιτροπή αποφασίζει ομόφωνα να εκδώσει σχετική 
ανακοίνωση και να διεκδικηθούν τα ποσά που έχασε το ΤΕΕ  και 
όταν τα κερδίσει θα τα καταθέσει στον Κλάδο Προνοιακών 
Παροχών των Μηχανικών, ενώ θα προβεί σε κοινές 
κινητοποιήσεις  με τους φορείς των Επιστημόνων και των ΜΜΕ 
και παράλληλα θα προβεί σε ενέργειες που έχουν να κάνουν με 
ποινικές ευθύνες για τη ζημιά του ΤΕΕ. 
 
Προηγήθηκε ψηφοφορία μεταξύ της πρότασης του Προέδρου 
ΤΕΕ Χρ. Σπίρτζη που αποτυπώνεται στο α΄ μέρος της παραπάνω 
απόφασης (α΄ πρόταση) και της β΄ πρότασης, σύνθεσης των 
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προτάσεων 1) του Αλ. Παπασπυρίδη, Μέλους Δ.Ε., να μιλήσει 
ανοικτά το ΤΕΕ για την κλοπή των αποθεματικών του ΤΣΜΕΔΕ 
και του ΤΕΕ και να τα διεκδικήσει, να γίνουν άμεσα 
κινητοποιήσεις στην Τράπεζα της Ελλάδος και στο Υπουργείο 
Οικονομικών και να ληφθούν ακραίες μορφές νομικών μέτρων 
και 2) του Αθ. Μπούμη, Μέλους Δ.Ε., να ανακοινωθεί 
απερίφραστα τι  συνέβη και να γίνουν αγωνιστικές 
κινητοποιήσεις. 
Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας ήταν: 
α΄ πρόταση    :    5 (Αλεξιάδης, Μακέδος, Κουρνιώτης,              
                               Δρούλιας, Σπίρτζης) 
β΄ πρόταση    :    5 (Πρωτονοτάριος, Παπασπυρίδης, Φούρκας,  
                               Μπούμης, Σεραφίδης). 
Η ψηφοφορία επαναλήφθηκε, λόγω της ισοψηφίας, με το ίδιο 
αποτέλεσμα και σύμφωνα με την παράγραφο 2 του άρθρου 4 του 
Κανονισμού Λειτουργίας της Δ.Ε. του ΤΕΕ ψηφίσθηκε η α΄ 
πρόταση επειδή υπέρ αυτής ετάχθη ο Προεδρεύων, παρά τη 
δήλωση του Προέδρου ότι δεν επιθυμεί τη χρήση της διπλής 
ψήφου. 
 
 Κατά τη συζήτηση του παραπάνω θέματος, αποχώρησαν από τη 

συνεδρίαση οι Ι. Θεοδωράκης, Πρόεδρος Αντιπροσωπείας ΤΕΕ 
(20:30) και Γ. Ηλιόπουλος, Β΄ Αντιπρόεδρος Αντιπροσωπείας 
ΤΕΕ.  

 
 

 
 

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 
 ΧΡ. ΣΠΙΡΤΖΗΣ   ΑΝΤ.ΠΡΩΤΟΝΟΤΑΡΙΟΣ 


